

欢迎刊登《丽水日报》广告

民建丽水市委 2022年工作会议召开

本报讯(记者 蓝俊 通讯员 蓝雨婷)日前,民建丽水市委2022年工作会议召开。会议深入学习贯彻全国两会精神和市第五次党代会精神,总结中共党史学习教育、深化坚持进步性、实践进步性活动工作,回顾换届以来工作,表彰2021年先进集体和先进个人,并部署2022年工作。

去年换届以来,新一届民建市委领导班子立足新起点,担当新使命,团结带领全市会员围绕中心,服务大局,持续加强思想政治建设,政治共识不断凝聚;持续加强队伍建设,组织基础不断坚实;持续加强履职能力建设,协商建言有实效,民主监督有成果,履职实践有创新,服务企业促健康、服务双招双引见成效,助力共同富裕办实事,为推动我市跨越式高质量发展贡献力量,各项工作都取得了新成绩。

会议指出,民建市委要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,传承发扬优良传统,充分发挥自身优势,贯彻落实好市第五次党代会精神,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化丽水贡献智慧与力量,以优异成绩迎接中共二十大的胜利召开。

会议强调,在新的一年里的工作中,民建市委要旗帜鲜明讲政治,进一步巩固政治共识,强基固本建队伍,进一步夯实组织基础,守正创新增动能,进一步提升履职质效,在助力双招双引上有更多作为,在协商建言上有更多成果,在社会服务上有更多品牌,切实把思想和行动统一到全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化丽水市委决策部署上来。

村社党组织书记上阵打擂台 景宁鹤溪领雁擂台赛 挺进共富

本报讯(记者 曾翠 通讯员 吴卫萍 刘美)打擂比拼晒业绩,干事创业争一流。日前,景宁鹤溪街道举办 挺进共富 领雁擂台赛,11个村社党组织书记轮番上阵打擂台,掀起了 你追我赶、实干奋斗 的干事热潮。

今年,我们将全力配合抓好未来社区项目前期工作,举全体党员干部之力顺利推进项目建设。浮丘村党支部书记曾盛会干劲十足地说。擂台赛上,各村社党组织书记围绕产业发展、村集体经济、重点项目建设、双招双引、民生实事、基层党建等方面,讲目标,明举措,比拼治村思路。街道班子成员现场打分。

村社党组织书记是基层党组

织的带头人,抓好 领头雁 队伍建设至关重要。鹤溪街道以 挺进共富 为主题开展月度擂台赛,激励村社 领头雁 在比拼中明差距,在交流中促提升,树立 民族共富看景宁、景宁共富看鹤溪 的责任担当,凝聚起广大党员干部奋勇向前,携手推进共同富裕的合力。

台上看实绩,台下比干劲。比起擂台上的紧张感,赛后践行承诺的紧迫感更催人奋进。

擂台赛后第二天虽然是周六,三枝树村党总支书记张正财也毫不松懈,立马组织召集了村两委会议,启动金村水库及供水工程异地搬迁资格复审,当天就完成复审230户575人。

张村村党总支书记包文付也在赛后第一时间牵头进行农民建房困难户资格审核,自己不跑起来就会被别的村超越了。去年,张村村被评为全县综合工作示范村,今年全体村干部更是铆足了干劲,决心要再干一番事业。

村社书记之间暗暗较劲,也给新人 树立了实干榜样。

对于新上任的敕木山村书记蓝晓华来说,擂台赛给了他一次向身边优秀的 领头雁 学习的机会。通过学习,我可以少走弯路,较快掌握方法,打开治村思路。新年伊始,他就开始谋划今年的工作,结合敕木山村实际,推进惠民禅茶文化产业园、惠民茶文化园区等超亿元涉旅项目建设,做

深茶旅融合文章,推进惠民茶产业发展,这是他给自己的目标。3月初,敕木山村顺利举办了惠民茶开采节,进一步打响了惠民茶品牌。

干中学,学中干。如今,鹤溪街道各村社已然形成 群雁高飞头雁领 的好效应。

接下来,我们将常态化实施 领头雁 素质提升工程,并根据村社日常工作,结合每月擂台比拼,评定 红黑 榜,切实打造一支活力足、能力强的头雁队伍。鹤溪街道党工委书记叶康说。

今年以来,鹤溪街道已攻破难点落地重点项目50个,招引福惠农旅投资2000余万元。



制作夏菇菌棒

在海拔800多米的松阳县玉岩镇乌岩村李荣富家庭农场,村民们忙着装袋、上料,制作夏菇菌棒,一片热火朝天的景象。据了解,近年来,松阳县通过与科研院所深度合作,提升了高山区香菇周年化生产栽培技术水平和质量,实现农业增产、农民增收和增效。

记者 兰雷伟 通讯员 叶步芳 杨益达 摄

青田创新产销服务为山区百姓开辟共富路

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 邹俊)人勤春来早,春耕正当时。日前,青田县供销社在章村乡新民村开展 送农资助增收 下乡活动,为村民们送上春耕 及时雨。活动中,供销社工作人员详细地向村民介绍玉米生长周期和注意事项,并提醒他们在做好疫情防控的情况下开展田间生产。本次活动向村民发放玉米种子65包、复合肥1.5吨,将全部用于26亩章村乡 浙丽销 玉米直供基地种植。

今天供销社不仅把种子和化肥送给我们,等我们种好还会帮助卖出去,这项举措真的太好了。新民村村民汤潘妙在领到种子和化肥后开心地说,这让我们农户种得放心,也种得更开心。

据了解,不同于以往单纯送种子,送农资满足农户前期种植需求,此次活动依托流动供销致富车,创新产销服务,提前与当地

浙丽销 车主对接市场需求及后续销售渠道,引导山区农户种植市场需求大的农产品,并保障在生产播种到兜底保收全过程中提供致富车 保姆式 服务。

我们前期与章村乡及村两委干部积极对接、实地调研,深入基层了解百姓需求,并与农户们达成保收协议,开辟山区农产品订单新模式,拓展助农增收新渠道。青田县供销社相关负责人表示,通过浙丽销 保收购的方式增强农户

种植信心,让山区闲置的荒地重新恢复活力,为山区村民致富 保驾护航。

下一步,青田县供销社还将继续在全县32个乡镇,尤其是农业乡镇持续推进流动供销致富车项目,切实解决山区农产品销售难的局面,帮助农民拓宽销售渠道,实现增收致富。

共同富裕新征程

碧湖:一村一 战令 亮榜提 战绩

本报讯(记者 蓝俊 通讯员 邵雪雨)疫情防控9.88分、一户多宅 清理整治9.75分、村集体增收5.5分 综合得分97.27分,小组排名第一,村里的工作开展情况都能看得很清楚。莲都区碧湖镇南山村网格员陈刘燕看到 三考三比 榜单后说。近日,碧湖镇在44个村(社区)张贴 三考三比 月度榜单,让各村(社区)干好干坏、先进后进、全科偏科等情况实现 一目了然。

今年以来,莲都区建立以考速度比能力、考力度比实绩、考尺度比作风为主要内容的村(社区)党组织 三考三比 工作机制,强化基层党建

组织战斗堡垒作用。碧湖镇将 三考三比 作为镇村干部推动工作的关键牵引,通过一村一 战令 精准点题 交办,逐月排位晾晒,全面营造造务实担当、比学争先的浓厚氛围,全面推动各项工作提速、提质和提效。

围绕年度工作实际,碧湖镇建立15+X 月度 战令。疫情防控、土地垦造、村集体增收、三级干部大走访等15项工作为固定晾晒内容,配合各阶段工作重点动态调整,逐月定制个性化 战令。

通过对村(社区)工作重点、空间位置等因素的综合考量,碧湖镇将44个村(社区)分为3个小组,对

大搬快聚、秸秆禁烧等工作实行组别间差异化赋分,科学划定相近量级的村(社区)同组 竞赛,个性分组更加合理。

在郎奇村,驻村干部刘慧、王巧俊根据 三月战令书 中明确的60岁以上人群疫苗接种、一户多宅调查摸底等重点工作,专门制定近期下村走访计划。村党总支书记马文华仔细阅读战令中的交办事项后,在 接令人 处签下名字,信心满满地在战令书上盖上公章。他表示,村干部有信心把战令接好,把事情做好,确保村里各项重点工作能够高效有序推进。

在常规开展村(社区)晾晒月榜

单的同时,各项工作的 赛马 成绩也在手机端工作群、镇村干部大会等平台进行实时动态通报。以征迁工作为例,镇村两级干部持续作战,黄塘窑周边出让地块项目、石邵线改造提升项目等多个项目齐头并进,成效显著。

龙泉多措并举倡导文明祭扫

本报讯(记者 叶浩博 叶炜婷)清明节临近,龙泉市为统筹做好疫情防控清明祭扫工作,积极树立祭扫新风,为市民群众免费提供预约祭扫 网络祭扫 代祭扫 等服务,确保文明祭扫安全健康,并通过宣传车、新媒体、手机短信等宣传方式广而告之。越来越多的龙泉市民加入到文明祭扫的行列中来,变化的是祭扫形式,不变的是无限追思。

以往清明节,我们全家都会回龙泉老家,前往公墓祭祀已经去世的父母,今年因疫情选择了 代祭扫,同样寄托了我们深深的思念之情。在上海定居多年的张先生说,代祭扫当天,公墓工作人员统一着装,到达墓区,擦拭墓碑、敬献鲜花和爱心寄语卡后,由代祭人告知逝者:我是墓园代祭人,因特殊情况由我替您的家人来看望您,随后三鞠躬。与此同时,拍照人员在每个环节进行拍照,并第一时间反馈给他。

借力 互联网+, 龙泉的 网络祭扫 让祭祀变得更加便捷。龙泉市民政局相关工作人员介绍,龙泉市民可通过手机登录 丽水民政公众号,进入 网络祭扫 模块,在单独的祭扫空间录入祭奠对象和祭奠人信息,就能献花、点烛、上香、祭酒以及写下亲友追思留言等。

同时,龙泉 祭扫预约 也在该公众号上开通。截至3月31日,已有1000多位龙泉市民预约了祭祀时间,践行了 错峰、错时、安全 祭扫。

只要心中留有对亲人的眷恋,无论是现场祭祀还是网上祭祀,无论是一捧鲜花、几杯薄酒还是几行诗句、遥寄哀思,都是最好的怀念。张先生因为疫情回不了家乡,但是心怀坦荡,当前形势下,网上祭祀 和 代祭扫 确实是完全之策,做到了 抗疫、祭祀两不误。我们在缅怀亲人的同时,不忘对自我及他人的保护,也算是用实际行动为疫情防控贡献自己的一份力量,同时也在告慰先人,庇佑后人。



年年蓬草绿,岁岁糯米香。清明糯是在清明时节食用的时令食物。近日,莲都区碧湖第二小学开展制作清明糯的劳动课堂,由食堂阿姨与老师、孩子共同制作清明糯。这堂别开生面的劳动课,既满足了学生们的味蕾,也丰富了学生的生活经验,更增加了学生对清明习俗的了解。

丽水茶叶种植面积 产量产值均居全省第一方阵

本报讯(记者 杨敏 黄晓俊 通讯员 张凯 马军辉)近日,市茶文化研究会第三次会员大会透露,2021年,我市茶叶种植面积稳居全省第一,茶叶产量、产值均居全省第二,一片叶子,成就了一个产业,富裕了一方百姓 的故事,在丽水翻开了崭新的篇章。

自2013年市茶文化研究会换届以来,市茶文化研究会第二届理事会坚持围绕中心、为茶产业发展助力添彩,强化服务,为茶产业推进提供支持等工作。把培训建立在茶企业、茶产业链上,全市各级茶业组织共举办了涉茶培训200多期,培训人数达12000多人。研究会还指导松阳振通宏茶业发展有限公司与国际集团合作,该公司产品销往国内20多个省、市、自治区,投入的速溶茶粉生产,年销售收入超过6个亿。

得天独厚的地理位置、优异的生态环境,让丽水成为全国绿茶一类适生区。市委农办主任、市农业农村局局长黄力量介绍,自2020年

丽水被列入全国浙南早茶优势特色产业产业集群,共争取中央财政资金1.314亿元用于我市茶产业发展建设。2021年,我市茶园面积已达到60.8万亩,其中投产茶园54.8万亩,全年茶叶产量4.7万吨,茶产业链产值150亿元,其中一产产值52亿元,同比2020年增加12.7%,种植面积位列全省第一,产量、产值位列全省第二,与绍兴、杭州并列浙江茶产业第一方阵。

在新发展阶段,丽水茶业亟需转型升级,需要从原来单纯量的扩张迭代更新到品质化的高质量发展,重点要做好茶文化、茶产业、茶科技三个维度的升级工作,即充分发挥文化的引领力,让丽水茶增添人文的厚重;发挥产业的带动力,让丽水茶成为富民载体;发挥科技的创新力,让丽水茶拥有技术的加持。为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化丽水增添一抹浓郁的茶香,助力我市乡村振兴,推动山区农民共同富裕。

青田章旦以 笋 为媒铺就农旅融合 共富路

本报讯(通讯员 赵榆婧)碧波竹海,春笋怒发,章旦乡兰头村春意盎然。3月29日,一场乡趣横生的 寻味春笋 共富赶考 云上农旅活动正在兰头举行。活动通过笋趣探索、笋王评比、寻味春笋等环节,以线上直播、视频集锦的方式开展别样 控笋节,借着直播带货潮流,进行 鲜笋+直播 立体营销,为章旦共富党建联盟的共富赶考增花添彩。

章旦乡素有 侨乡后花园 的美誉,这里有山水之秀,人文之厚,农旅之蕴,乡村之丰。兰头村是章旦乡8个行政村之一,海拔高度325米,森林覆盖率达82%。因该村土壤富含铁、铝氧化物的红壤为主,500亩竹林中长大的 兰头笋 笋体

肥大、洁白如玉、清甜爽口,被称为 山八珍 广受人们喜爱,是章旦一张响亮的 金名片。

近年来,章旦乡兰头村重点围绕将 兰头笋 转化为 致富笋 这一思路积极探索农业转型升级之路。兰头村许多村民都以卖竹笋为生,竹子也真正成为了村民们的摇钱树。这里的笋个头大,味道好,我一年光靠卖笋就有三、四万元收入。村民金高明高兴地说。

章旦乡有关负责人表示,近年来,乡党委政府以花园乡创建为契机,聚焦 景旅、农旅、文旅 三旅融合,致力于一村一品,串珠成链设计浙韵乡村风景长廊。其中 竹韵 兰头 正谋划实施的笋竹产业园,包

括笋竹加工、田园基地、主题乐园、笋竹主题民宿和章旦共富联盟展示馆等,合力打响兰头笋竹特色品牌,使这里成为集农事体验、采摘垂钓、餐饮住宿于一体的乡村休闲观光旅游村,在新的赶考路上铺就农旅融合 共富路。

毛振宇 摄

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号

值班编委 陈安 蓝东海 蓝东海 王路 吴芬芬 吴前 陈琳 王少剑 周凌怡 徐晨 徐晨 徐晨